

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjnews.cn

2024年8月

17

星期六

甲辰年七月十四

总第10250期



我的张家界APP

今日4版

《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行

新华社北京8月16日电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于国家能源安全重要论述的丰富内涵、核

心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话，作出一系列重要指示，深刻指出能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

张家界“圈粉”海外游客

李贞 李欣雨

今年以来，中国入境游市场日趋火爆，“China Travel”（“中国游”）成为国内外社交媒体上的热词。

为吸引外国游客，各地不断提升入境旅游公共服务水平，推出形式多样的旅游产品。湖南省张家界市，是深受海外游客关注的中国旅游热门地区之一。观察该市的情况和做法，利于更好理解“中国游”火热的原因。

服务贴心

旅游业是张家界的支柱产业之一。2023年，张家界市接待游客4200万人次，旅游总收入达700亿元。今年上半年，该市接待游客2064.5万人次，同比增长9.3%，实现旅游总收入288.8亿元，同比增长14.3%。

这里拥有得天独厚的峰林地貌，每年吸引大批来自韩国、日本、泰国、澳大利亚等国的游客。今年以来，张家界的人境游客数量进一步增长。湖南出入境边防检查总站数据显示，今年上半年，张家界航空口岸出入境人员24万余人次，同比增长389%，其中外国人占比达94.4%。

要让远道而来的游客玩得舒心，首先得做好各项公共服务。

机场，是许多外国游客抵华的第一站。去年以来，张家界航空口岸大力推进“智慧口岸”“智慧旅检”建设，购置智能设备，通过人机协同、智慧查验等，实现高效通关。

“通关便捷与否，是境外游客对张家界的第一印象。”张家界海关关长刘劲波介绍，张家界海关大力推动“无感通关”建设。入境前，旅客可使用微信、支付宝小程序，主动向海关进行健康状况和行李物品申报。航班抵达后，海关对托运行李进行无干扰式过机检查，提高通关时效。

目前，从张家界航空口岸入境的通关速度得到提升，现场行李物品查验效率提升30%以上。外国旅客从出舱到入境，可实现30分钟便捷通关。

消费支付难、外币兑换不便，是入境游客常遇到的问题之一。张家界推出多项举措，以满足入境游客多样化支付服务需求。

在张家界荷花国际机场，清晰的指示标志和自助外币兑换机，能帮助外国游客快速完成货币兑换。

“我不会说中文，在机场也很快找到了货币兑换点。这里的工作人员服务很热情，他们还向我介绍了中国常用的消费支付方式，让我感到很便利。”第一次来张家界旅游的英国游客丹·马歇尔一边称赞，一边为机场的便捷服务竖起了大拇指。

去年7月，中国银行张家界分行在张家界荷花机场启用外汇兑换机。今年，外汇兑换机更新升级，可兑换包括美元、欧元、英镑等在内的20个币种，游客单笔最多可兑换2500元人民币等值外币，兑换出的人民币精确到元。

走出机场，外国游客可以使用“张家界智慧旅游”微信小程序中的旅游汇兑地图，查找涉外ATM机、外币兑换自助银行、外币代兑机构等，十分便利。

张家界的酒店、民宿积极改善服务质量。

为更好地为外国游客提供便利服务，张家界的各大酒店使用境外人员住宿登记系统，扫描客人的护照即可直接录入并上传信息，提升了入住效率，也保障了旅客信息安全。

“我在酒店办理入住时手续非常方便。这里还提供外币支付服务，能用国际信用卡结算账单，真是非常棒的体验！”入住张家界京武铂尔曼酒店的澳大利亚游客沙伊说。据该酒店工作人员介绍，酒店会对员工定期进行外语及业务培训。

为让来自世界各地的游客玩得更安心、安全，张家界的公安政务服务水平也在提升。

在张家界武陵源区，“智慧旅游警务”深入各大景区。景区内主要道

路和重点场所都安装了智慧摄像头；全区景区还设置有150个“一码报警”点，方便游客遇到困难随时报警。

前不久，跟随旅游团来张家界旅游的韩国游客金先生，在景区与导游走散后，拨打110报警电话求助。金先生本来很担心自己语言不通，与民警沟通起来会有困难。没想到，在景区附近执勤的民警配备了翻译机，很快就了解清楚情况，帮助金先生顺利联系上了带队导游。“非常感谢你们这么快就帮我解决了麻烦，带我安全返回。”金先生说。

玩法多样

外国游客来到张家界，有哪些可玩的？

“三千奇峰，八百秀水”，优秀的自然禀赋是张家界吸引全球游客纷至沓来的重要因素。在外国社交媒体上，展示张家界秀美风景的短视频，常有几十万、上百万次的播放量。

云雾缭绕的天门洞、蜿蜒险峻的盘山公路、仿若刀劈斧削的险峰峭壁，都让外国游客惊叹不已。特别是“电影《阿凡达》取景地”这一标签，令许多外国网友对张家界心生向往。

“我在天气非常好的一天，爬到了山顶，真是太美了，不虚此行！”荷兰游客马克斯·凯斯特勒在张家界国家森林公园杨家界景区登上最高峰“一步登天”后，感到十分兴奋。他说，自己已在张家界玩了3天，旅途中一直通过社交媒体分享拍到的风景。“我的朋友们都在点赞。回国后，我一定会向他们推荐张家界，告诉他们这里很美，并且不用担心任何事。”

为让全球游客能够深入体验张家界的风土人情，张家界推出“旅游+”跨界产品，提供定制游、民族风情游、体育赛事等特色服务。

夜幕降临，武陵源区军地坪小吃街的夜晚，亮起一排排灯光，引来众多游客。

西班牙游客安东尼奥和家人，穿着从街上的店铺租到的传统土家族服饰，开心地在小吃街购物、拍照、游览。“这种传统与现代交融的感觉，真让人着迷！”安东尼奥说，自己在张家界，看到了土家族服装、吊脚楼，还有许多非遗手工艺品，“这里的人们也很友好，许多中国游客会热情地跟我们打招呼，这令我印象深刻。”

街头巷尾越来越多的外国游客，让商户老板李浩惊喜不已。“我的店可以租赁苗族、土家族服饰，最近前来体验的外国游客越来越多。很多外国游客路过时，都会租借衣服，拍照留念，有人还要把衣服买下来带回他们的国家去。这也让我觉得非常自豪。”李浩说。

在张家界千古情景区，来自沙特的游客李攀与他的中国朋友一起观看了大型歌舞剧《武陵源仙境》《天子山传说》《马桑树》等。“太震撼了，非常好看，很有张家界特色。这些演出让我感受到了当地的文化魅力，我还会来。”李攀对现场演出赞不绝口。

在张家界大唐古城，多空间沉浸式演艺《遇见大唐》几乎每晚都座无虚席。在剧场2.4万平方米的建筑面积内，共有5个表演空间，近3000平方米的LED屏以及可360度旋转的移动式沉浸式演播装置系统，让观众沉浸式体验科技与文艺演出结合的魅力。演出过程中，观众会跟随座椅的旋转，看到不同场景中的表演，仿佛时而泛舟灞水，时而身处山崖之下，时而又从高空俯瞰古城。演出还展现了诸多当地民俗文化，让观众真切感受灿烂的中华文明。去年，《遇见大唐》入选文化和旅游部首批沉浸式文旅新业态示范案例。

七星山旅游度假区、七十二奇楼、溪布街等景区，也靠着新业态、新场景，给游客带来多元化文旅体验，为张家界文旅市场注入活力。

▶▶(下转4版)

市政协党组理论学习中心组举行2024年第九次集体(扩大)学习

本报讯(全媒体记者 向文 丁 晔)8月15日，市政协党组书记、主席杨广林主持召开市政协党组理论学习中心组2024年第九次集体(扩大)学习，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会把握全会提出的重大思想观点、重大方针政策、重大工作部署，切实增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉、行动自觉，进一步把思想和行动统一到党中央重大战略部署上来，不断推动全会精神在张家界落地生根、开花结果。市政协副主席李立、陈叶峰、杨余茂、汤敬波及秘书长潘远忠参加。

与会相关市政协领导领学《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》，市政协党组、机关党组理论学习中心组成员围绕学习主题依次作研讨发言。

杨广林强调，要紧扣改革主题，在广泛凝聚全面深化改革共识上着力，把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一段时期政协系统首要的政治任务，发挥委员主体作用，团结服务界别群众，加强思

想政治引领，广泛凝聚改革共识，深度汇聚改革合力，为进一步助力全面深化改革和现代化张家界建设汇聚磅礴正能量。要聚焦改革目标和任务，在完善和提升体制机制上着力，完善委员联系界别群众制度，优化民主监督制度，加强政协工作制度化、规范化、程序化建设，建立健全政协工作制度机制，打造实践全过程人民民主的“张家界品牌”，真正让群众感到政协就在身边、委员就在眼前，让全过程人民民主“看得见”“摸得着”“真管用”。要服务改革大局，在发挥政协专门协商机构作用上着力，充分发挥人民政协专门协商机构的作用，不断提高建言的“靶向性”、资政的“含金量”、监督的“真效果”，不断提升政协贡献率。要践行“人民政协为人民”的初心使命，深入调查研究，走好群众路线，把群众的“问题清单”转化为政协的“履职清单”，协助市委、市政府办好各类民生实事，为推动各项改革任务落实落地贡献政协智慧和力量。

央视新闻客户端聚焦张家界国家森林公园

本报讯(通讯员 唐圣龙)8月15日，第二个全国生态日，央视新闻客户端特别直播节目《全国生态日|绿水青山间 共绘生态新画卷》将镜头聚焦张家界国家森林公园。

2024年，张家界国家森林公园金鞭溪，蓝天、白云、碧水、青山、悠闲的猕猴以及溪边嬉戏的游客，山水草木一步一景，尽显人与自然和谐共生，共享发展成果。林业高级工程师赵德文代表张家界国家森林公园接受采访，详细介绍了张家界国家森林公园的野生动植物资源与保护工作情况，以及旅游接待等相关情况。

张家界国家森林公园这片人间仙境，不仅以其绝美的自然风光吸引了

众多海内外的游客，张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局更是通过科学管理和创新发展，积极探索发展与保护的平衡点，在率先建成世界一流旅游目的地道路上持续发力，持续创新宣传引导方式，加大自然教育与科普研学的工作力度。围绕各类主体开展相关工作，促进自然教育、科普研学与旅游产业的深度融合，力争让生态环境更加一流，生态资源更加丰富，游客的体验更加丰富、多元。有效地将生态效益转化为了经济效益，将绿水青山真正变成了金山银山，生动地诠释了“加快经济社会发展全面绿色转型”的全国生态日主题。

敦谊小学东校即将竣工

本报讯(胡苗 周汀)近日，笔者在张家界敦谊小学东校项目施工现场看到，数十名施工人员头戴安全帽，加紧进行内墙抹灰、门窗安装、外墙保温等作业。

“敦谊小学东校于今年3月5日正式开工建设，主体结构已于6月份全面封顶，目前正在进行室内外装饰装修作业。”湖南汇融地产开发有限公司工程部经理毕立树介绍，项目开工建设以来，建设单位精心策划，科学安排项目施工，合理配置项目资源，攻克诸多难点堵点。“目前已完成整个工程总量的70%，原计划于12月底全面竣工，现在能提前至11月底竣工。”

据了解，敦谊小学东校位于永定区湖湘坪街道，是滨江名城小区配套学校，由湖南汇融地产开发有限公司、张家界经济开发区开发有限公司投资建设。项目占地28亩，规划24个班级，预计可提供1080个学位。建设内容包括主教学楼、综合楼、食堂、操场及附属配套设施等，是一所多功能的现代化学校。

该项目建成后将进一步优化永定区教育布局，满足滨江名城小区及周边区域未来增长的学龄人口入学需求，完成“家园教育一体化”目标，推进优质教育资源均衡发展。



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温35℃，最低气温25℃



7月份中国经济运行总体平稳、稳中有进

7月24日，在山东友创光电科技有限公司，工作人员为液晶显示面板着色。国家统计局8月15日发布数据显示，7月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.1%，社会消费品零售总额同比增长2.7%，货物进出口总额同比增长6.5%，经济运行总体平稳、稳中有进。 新华社记者 郭绪雷 摄

保持工作的稳定性和连续性

潘晔

标，就要绵绵用力，久久为功。开展工作、落实政策不是“竞速赛”，而是一场耐力赛、接力跑，只有锲而不舍、驰而不息，在注重日常、抓在经常上持续用力，在反复抓、抓反复上使出“恒”劲，一年接着一年干，一事接着另一事办，一锤接着另一锤敲，才能善始善终、善作善成。

要把一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干的工作思路贯彻下去。各地发展思路需要因地制宜，并根据形势变化作必要调整和完善，但经过科学论证的发展思路一旦确立，就应当从总

体上保持政策的稳定性和工作的连续性，挂“图”作战，不反复、不折腾，以咬定青山不放松的劲头干出实效，以乱云飞渡仍从容的定力将改革进行到底。

要进一步坚定“功成不必在我，功成必定有我”的思想境界。各级领导干部要正确处理当前利益和长远利益的关系，不贪一时之功、不图一时之名，多打基础、利长远的事，推动改革工作“滚动”向前，创造经得起人民、历史和实践检验的实绩。

(据新华社)

天子山门票站日出观赏预约火爆



本报讯(通讯员 代超翼)连日来，天子山门票站日出观赏预约火爆。

日出时的天子山美不胜收。暑期以来，为了让游客们能欣赏到金黄色的阳光洒满三千奇峰的壮丽景象，天子山门票站专门开通观赏日出的绿色通道，只需要电话预约就能轻松入园。为了确保游客入园体验感，天子

山门票站提前做好充分的准备工作。建立了日出协调工作群、加强了安全措施，增加了夜班人员的数量。此外，还为游客提供详细的观景指南和路线图，帮助游客更好地了解景区的布局和特点，找到最佳的日出观赏位置。

天子山门票站对游客的宠爱和细心服务，使得游客们在观日出的过程中感受到了温暖和关怀。来自台湾的一位游客表示，天子山门票站的观日出通道不仅让他们欣赏到张家界独特的风景，更让他们感觉凌晨4点的张家界也充满了温暖。

长潭河溇水特大桥小里程引桥首片T梁架设成功

本报讯(通讯员 彭汇鑫 彭澄)近日，由中铁交通投资建设运营、中铁广州工程局承建的湖南炉慈高速公路建7标长潭河溇水特大桥小里程引桥首片预制T梁成功架设，标志着小里程T梁架桥施工正式启动。

长潭河溇水特大桥是炉慈高速公路控制性工程之一。该桥为双塔双索面混凝土斜拉桥，连接慈利隧道，其中主桥为斜拉桥，引桥为30m及40m预制T梁，桥梁总长为1060m，分为左右幅。此次进行的小里程架梁，分260米，共需架设70片预制T梁，首

片预制T梁梁长30m，宽2米，单片重量高达80吨。

长潭河溇水特大桥引桥小里程预制梁架桥施工主要面临两大难关，一是小里程预制梁架桥的运输距离为12公里，其中包括了一个5公里长的慈利隧道，运梁距离远，环境复杂，运梁通道的畅通难以保证；二是隧道口路基为短路基无法拼装架桥机。为攻破这两大难关，项目部结合实际，不断优化调整方案，对运梁、架梁等关键工序层层把关、反复论证，有针对性地解决问题，最终顺利闯关。

湘府家宴集团		湘府家宴集团	
足浴 按摩	湘府鱼庄	湘府鱼庄	湘府鱼庄
湘府鱼庄 2193999	湘府鱼庄 2839888	湘府鱼庄 2839888	湘府鱼庄 2839888
湘府国际水会 8897777	湘府国际水会 2881888	湘府国际水会 2881888	湘府国际水会 2881888
湘府足浴水会 2832999	湘府足浴水会 8273666	湘府足浴水会 8273666	湘府足浴水会 8273666
湘府国际大酒店 2832999	湘府国际大酒店 2887666	湘府国际大酒店 2887666	湘府国际大酒店 2887666
湘府国际大酒店 2832999	湘府国际大酒店 2887666	湘府国际大酒店 2887666	湘府国际大酒店 2887666

值班总编辑/卓志华 本版责编/贵木中 版式/胡云